



大会
安全理事会

Distr.: General
27 December 2001
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第五十六届会议

第五十六年

议程项目 20(f) 和 43

加强联合国人道主义和救灾援助，
包括特别经济援助的协调：
为饱经战祸的阿富汗的和平、
正常状态和重建提供紧急
国际援助

阿富汗局势及其对国际和平
与安全的影响

2001 年 12 月 21 日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上题为“哈萨克斯坦对解决阿富汗局势的立场”的文件（见附件）。

请将本函及其附件作为大会议程项目 20(f) 和 43 的文件和安全理事会文件分发为荷。

马季纳·贾布瑟诺瓦（签名）

* 由于技术上的理由重新印发。

2001年12月21日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

哈萨克斯坦对解决阿富汗局势的立场

(对2001年4月27日题为“哈萨克斯坦对解决阿富汗局势的设想”的文件(A/55/916-S/2001/419)的补充)

在2001年9月11日在美国发生不幸事件和随后由美国和国际联盟在阿富汗发动反恐怖主义行动之后世界局势的发展表明，国际社会已经进入了一个新的发展阶段。全世界在纽约和华盛顿所见到国际恐怖主义是笼罩在全人类头上的一种全新而意外的危险。

哈萨克斯坦完全赞同必须寻找新的有效措施来打击国际恐怖主义的观点，认为现在已经到了采取毫不妥协的严厉措施来在各地根除这一罪恶的时候了。

这与阿富汗直接有关。在阿富汗确实消灭恐怖主义分子及其同谋一方面将使我们能够继续在全世界成功地打击这一威胁，另一方面能够为全面、长期地解决阿富汗危机、重建阿富汗创造必要条件。

一、哈萨克斯坦感到满意的是，“哈萨克斯坦对解决阿富汗局势的设想”内的基本想法和条款受到全世界的积极采纳，与其他国家的立场和建议相吻合，并且正在付诸实施。

可喜的是，我们的设想没有错，我们高兴地看到，国际社会现在已经开始实行我们提出的几乎所有建议，从政治解决办法到全面的经济和人道主义恢复措施。阿富汗终于成为世界关注的焦点，这使人们感到，这个多灾多难的国家有望走上正常、文明发展的道路。而且，哈萨克斯坦认为，阿富汗作为许多全球性和区域性问题的缩影，可以成为在没有地缘政治野心和狭隘的国家利益考虑的情况下制定和测试实行真正伙伴关系和建立信任的有效模式的试验场。我们认为，没有这种办法，在阿富汗的集体行动可能是徒劳无益的。

二、哈萨克斯坦欢迎由联合国主持的关于阿富汗问题的波恩国际会议的结果，我们认为，这一结果是阿富汗内部政治解决进程的一个突破。在此必须强调，国际社会已对必须全面解决阿富汗问题达成共同谅解。

哈萨克斯坦感到满意的是，所有有关国家和方面都强调，联合国在冲突后重建阿富汗和阿富汗人民恢复和平、建设性生活方面发挥着关键作用。

哈萨克斯坦重申其立场是，阿富汗的未来及其政治结构掌握在阿富汗人自己手中。与此同时，实践证明，由于客观和主观的各种因素，阿富汗社会目前没有足够的人力和物质资源来独立解决其所有迫切问题。在这种情况下，看来阿富汗和平进程的所有参与者必须在联合国的主持下找到一个可以接受的共存模式，作为建立永久性国家结构和民政机构、在阿富汗创造信任和友好气氛的基础。

我们深信，必须**仅仅在联合国的主持下在阿富汗开展维和努力**，这样才得以避免再次爆发内战、确保公共秩序、向挨饿的阿富汗人民提供的人道主义援助畅通无阻。我们欢迎安全理事会 2001 年 12 月 20 日第 1386 (2001) 号决议，认为国际安全援助部队在阿富汗的存在是为了与阿富汗临时政府及阿富汗社会密切合作，确保在阿富汗维护和平、建立阿富汗经济和社会复原的条件。

为此，哈萨克斯坦呼吁所有有关国家不要在幕后玩游戏、放弃自己的地缘政治野心、努力维护和推进最近在阿富汗解决进程中取得的成果。

三、考虑到阿富汗处于人道主义灾难的边缘，数百万阿富汗人面临着饿死的威胁，哈萨克斯坦认为，在完成反恐怖主义行动的同时，国际社会首先应该竭尽全力解决阿富汗问题的这一方面。与此同时，显然**国际社会向阿富汗提供人道主义援助应该是在长期的基础上进行，包括充分执行全面的国家经济复兴计划**。

看来，这一计划还应考虑到阿富汗社会已被瓦解和削弱，在阿富汗没有足够数量的各部门的专家，也没有相应的经济、运输、生产和社会基础设施等种种因素。

我们欢迎国际社会努力召开关于阿富汗问题的各种会议（波恩会议、华盛顿会议、东京会议等等），我们深信，这些会议不仅将使阿富汗社会各大社会政治和宗教势力对阿富汗未来的国家体制问题的立场靠近，而且也能够分析和拟订具体方案，确定阿富汗社会经济全面恢复所需的物质和人力资源。哈萨克斯坦全力支持美利坚合众国、俄罗斯联邦、欧洲联盟成员国、日本、各邻国和其他国家在这方面所采取的行动，并愿意尽一切力量协助这些努力。

与此同时，**阿富汗临时政府负有巨大的责任**，事实上它应确保执行所有波恩协定、为阿富汗的彻底恢复及其今后的政治和经济发展创造和发展条件。**只有阿富汗临时政府以及所有阿富汗人采取这种负责的态度，国际社会才能切实向阿富汗提供援助**。

四、哈萨克斯坦认为，在阿富汗建立和平与秩序之后，**区域内各国应该真正感到安全**。在整个阿富汗恢复过程中，国际社会的行动应该面向**消除新的威胁来源，如非法贩运毒品和武器、非法移民以及散布宗教极端主义的思想**。

五、可喜的是，阿富汗如今是世界大众传媒的焦点，大众传媒应该在客观报导阿富汗及其周围的事态方面继续发挥中心作用。在这方面，我们认为，在对阿富汗问题作出专家分析和评估的同时，必须突出说明阿富汗局势的真实发展情况，报导国际社会在阿富汗所作的努力以及使阿富汗复兴的长期计划。

大众传媒应该着重培养国际舆论了解，多灾多难的阿富汗人民与违背大多数阿富汗人的意志、在阿富汗建立自己的“黑窝”的国际恐怖主义无关。还必须清楚地展示阿富汗长期社会经济复原所面临的真实困难与需要。

六、哈萨克斯坦欢迎以哈米德·卡尔扎伊为首的阿富汗临时政府正式就职。哈萨克斯坦了解哈米德·卡尔扎伊及其同僚所面临的任务之艰巨，祝他们勇敢、坚定、成功地达到自己的目标。

哈萨克斯坦深信，所有有关方面和国家共同努力可以成功地解决阿富汗问题，铲除企图将自己的规则和要求强加在文明世界头上的国际恐怖主义。

就哈萨克斯坦而言，我们愿意为在阿富汗的联合行动、特别是在经济和人道主义阶段的行动作出实际贡献，考虑到我们与阿富汗邻近，我们愿意：

- 提供食品（谷物、大米、肉类）、燃料、建筑材料和其他产品，作为捐助界提供的人道主义援助的一部分；
- 在联合国和国际联盟的主持下在阿富汗境内建立人道主义前沿仓库；
- 向阿富汗派遣文职专家——医生、教师、建筑工人、工程师等等；
- 尽管我们没有多大经验，但我们愿意考虑让哈萨克斯坦维持和平营在冲突后阶段参加阿富汗国际安全援助部队；
- 今后可以考虑吸收阿富汗参加联合国中亚经济体特别方案（中亚经济体方案），将农业列为阿富汗的优先领域。

我们向联盟各伙伴国提出这些具体建议，再次重申愿意在解决阿富汗危机方面进行调解，因为许多阿富汗公民将哈萨克斯坦视作本区域在阿富汗问题上的中立国。

哈萨克斯坦共和国外交部
